
Ata Eletrônica da 46ª Sessão Ordinária de 2022 da 79ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 24/05/2022 - 14:00 ;
Encerramento: 24/05/2022 - 18:00 

Mesa  Diretora:  Presidente:  Paulo  Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS  ;  1º
Secretário: Carlos Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; 2º Secretário: Fábio de Oliveira
Domingues / PSD ; 2º Vice-Presidente: Luciano da Silva Figueiredo / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César
Lamim Martins  de  Oliveira  /  União  Brasil  ;  Jefferson Bonilha  Mendes  /  CIDADANIA ;
Leonardo Fabio Martins de Souza / PATRIOTA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos
Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo
Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza  /  MDB ;  Luciane  Compiani  Branco  /  MDB ;  Denise  Rodrigues  Marques  /  PT  ;
Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente Paulo Roldão deu início à presente Sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: ATA 10.644 

Matérias do Expediente: 1 - Projeto de Lei do Executivo nº 56 de 2022, ACRESCE
ELEMENTOS DE DESPESA NO ANEXO DE METAS E PRIORIDADES DA LEI 8.644, DE 25
DE MAIO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DO RIO
GRANDE PARA QUADRIÊNIO 2022/2025 E NO ANEXO DE METAS DA LEI 8.685 DE 24
DE  AGOSTO  DE  2021,  QUE  DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO
MUNICÍPIO DO RIO GRANDE PARA O EXERCÍCIO DE 2021, E NA LEI ORÇAMENTÁRIA
ANUAL,  LEI  8.720  DE  25  DE  NOVEMBRO  DE  2021,  E  AUTORIZA  O  EXECUTIVO
MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL, NA SECRETARIA DE MUNICÍPIO
DA SAÚDE, NO VALOR DE R$ 70.000,00. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo:
3046, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 2 - Projeto de Lei do Executivo nº 57 de
2022,  DISPÕE  SOBRE  A  POLÍTICA  MUNICIPAL  DE  INCENTIVO  À  INOVAÇÃO,  A
CIÊNCIA, A TECNOLOGIA E O CONHECIMENTO, CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE
CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO DO RIO GRANDE E O FUNDO MUNICIPAL DE
CIÊNCIA TECNOLOGIA E INOVAÇÃO DO RIO GRANDE, REVOGA AS LEIS MUNICIPAIS
Nº. 8.336/2019 E 8.338/2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Prefeito Municipal,
Número de Protocolo: 3048, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 3 - Projeto de Lei do
Executivo nº 58 de 2022, ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 20 DA LEI MUNICIPAL Nº
5.819/2003. (LEI 5.819-2003- INSTITUI O ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO
MUNICÍPIO DO RIO GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) Autor: Prefeito Municipal,
Número de Protocolo: 3049, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 4 - Requerimento nº
289 de 2022, Requer que o Executivo Municipal, junto às secretarias competentes, passe
a divulgar um Boletim Epidemiológico referente aos casos de dengue no município no site
e  nas  redes  sociais  oficias  da  prefeitura  do  município.  Autores:  Vereadora  Professora
Denise,  Vereadora  Regininha,  Número  de  Protocolo:  2994,  Tipo:  Leitura,  Resultado:
Matéria lida ; 5 - Requerimento nº 291 de 2022, Requer que o Executivo Municipal,
junto  à  Secretaria  de  Município  de  Mobilidade,  Acessibilidade  e  Segurança  -SMMAS,
providencie, com urgência, a instalação de equipamento de redução de velocidade na Rua
Roberto  Socoowski,  nas  imediações  do  novo  prédio  da  Escola  Municipal  de  Ensino
Fundamental  de  Tempo  Integral  Valdir  Castro,  a  fim  de  garantir  a  segurança  dos
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pedestres  e,  em  especial,  dos  alunos  da  escola.  Autor:  Vereadora  Professora  Denise,
Número de Protocolo: 3013, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 6 - Requerimento nº
292  de  2022,  Requer  informações  acerca  da  lista  dos  medicamentos  presentes  na
Relação Municipal  de medicamentos essenciais  (REMUME) que estão disponíveis  para
retirada junto às Farmácias Municipais.  Autor:  Vereador Rafael  Missiunas,  Número de
Protocolo: 3020, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 7 - Requerimento nº 293 de
2022,  Requer  que  seja  realizada  uma  Audiência  Pública  para  tratar  sobre  as
consequências  da  criação  da  empresa  Porto  RS  em relação  ao  Porto  do  Rio  Grande,
especialmente  em  relação  aos  trabalhadores  avulsos.  Autores:  Vereador  Julio  Cesar,
Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Número de Protocolo: 3029, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida ; 8 - Requerimento nº 294 de 2022, Requer que seja realizado um Voto de
Louvor ao atleta Suly Cabral Machado. Autor: Vereador Julio Cesar, Número de Protocolo:
3038, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 9 - Requerimento nº 295 de 2022, Requer
que  o  Executivo  Municipal,  junto  à  Secretaria  de  Município  de  Zeladoria  e  demais
secretarias competentes providencie, com urgência: 1) a limpeza e revitalização do espaço
existente na esquina das Ruas Roberto Socoowski e Juan Loppart; 2) o fechamento da
valeta existente no local 3) a construção de uma pista de caminhada e/ou ciclovia que
ligue o prédio da antiga escola ao atual 4) a construção de espaço destinado ao passeio
público,  com a  necessária  instalação de  meio-fio.  Autor:  Vereadora  Professora  Denise,
Número de Protocolo: 3040, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 10 - Indicação nº
492 de 2022, Solicita ao Executivo Municipal, que seja realizada a limpeza e nivelamento
da  Rua Elberto  Madruga,  em  frente  a  Pré-Escola  Castelo  Branco.  Autor:  Vereador
Leonardo Fábio, Número de Protocolo: 2995, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 11 -
Indicação nº 493 de 2022, Solicita ao Executivo Municipal, que seja feito o cercamento
com construção de muros nos moldes da Furg. Do Posto de Saúde PPV, UBSF localizado na
Rua P, (Capitão Antônio Bento dos Santos), no Bairro Castelo Branco I. Autor: Vereador
Leonardo Fábio, Número de Protocolo: 2998, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 12 -
Indicação nº 494 de 2022, Solicita ao Executivo Municipal, que seja feito um estudo e a
viabilidade de Quebra Molas na Rua Lindomar Rodrigues (S) tendo como sugestão de
Localização, entre as Ruas B e C, pertencentes ao Bairro Castelo Branco II, e as Ruas O e
P,  Oriundas  do  Bairro  Castelo  Branco.  Autor:  Vereador  Leonardo  Fábio,  Número  de
Protocolo: 3003, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 13 - Indicação nº 496 de 2022,
Solicita ao Executivo Municipal,  que seja realizada as trocas das lâmpadas dos postes
localizados em frente a E.M.E.F. João de Oliveira Martins, no Bairro Castelo Branco I.
Autor: Vereador Leonardo Fábio, Número de Protocolo: 3010, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida ; 14 - Indicação nº 497 de 2022, Solicita ao Executivo Municipal, junto a
Secretaria  competente,  que  seja  providenciada  a  colocação  de  placas  indicativas  de
Escola,  e  placas  de  redução  de  velocidade  na  localidade  da  Ilha  dos  Marinheiros,  na
Escola Municipal de Ensino Fundamental Apolinário Porto Alegre. Autor: Vereador Nilton
Machado,  Número  de  Protocolo:  3026,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  15  -
Indicação  nº  498  de  2022,  Indica  ao  Executivo  Municipal,  para  que  através  da
Secretaria de Município do Cassino, realize o nivelamento da Rua 11, localizada no Parque
Guanabara - Cassino. Autor: Vereador Rafael Missiunas, Número de Protocolo: 3039, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 16 - Indicação nº 499 de 2022, Indica ao Executivo
Municipal,  que  através  do  setor  competente,  realize  o  estudo  de  viabilidade  do
deslocamento  da  linha  de  divisão  de  fluxo  da  Rua  Henrique  Pancada,  do  trecho
compreendido entre a Rua Peru e Rua José de Alencar. Autor: Vereador Juquinha, Número
de Protocolo: 3045, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 17 - Indicação nº 500 de
2022, Indica ao Executivo Municipal que seja encaminhado um projeto de lei criando o
Fundo  Municipal  do  Transporte  Coletivo.  Autor:  Vereador  Julio  Cesar,  Número  de
Protocolo: 3050, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 18 - Indicação nº 501 de 2022,
Indica ao Executivo Municipal que seja realizada a revitalização e manutenção do asfalto
da pista de caminhada, no trecho compreendido entre o Bairro Cibrazem e a Rua P do
Bairro Castelo Branco I.  Autor: Vereador Leonardo Fábio, Número de Protocolo: 3051,
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Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 19 - Resposta nº 275 de 2022, Em atenção a
Indicação n°427/22 em atendimento à proposição do Vereador Sargento Rodrigues. Autor:
Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 3023, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior /
PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / União Brasil ; Jefferson Bonilha Mendes /
CIDADANIA ; Leonardo Fabio Martins de Souza / PATRIOTA ; Luciano da Silva Figueiredo
/  MDB  ;  Carlos  Miguel  Freitas  Degani  /  PATRIOTA  ;  Nilton  Mendes  Machado  /
REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão / REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho
Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA
; Rovam Simões Gonçalves de Castro /  PT ;  Edisnei Domingues Rodrigues /  PP ;  Ivair
Domingos Pereira Souza /  MDB ; Luciane Compiani Branco /  MDB ; Denise Rodrigues
Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT

Matérias  da  Ordem do Dia:  1  -  Indicação nº  442 de  2022,  Indica  ao  Executivo
Municipal, através da Secretaria competente, que estude a viabilidade de tornar a Rua
Pinto Lima uma via de sentido duplo, entre as Ruas Gen. Osório e Francisco Campello.
Autor: Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Número de Protocolo: 2719, Tipo: Nominal,
Sim: 18, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -
Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar
Borges Tavares Junior -  Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ; Jefferson
Bonilha Mendes - Não Votou ; Leonardo Fabio Martins de Souza - Sim ; Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Sim ;  José
Antônio  da  Silva  -  Não  Votou  ;  Paulo  Rogério  Mattos  Gomes  -  Sim  ;  Rovam Simões
Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira
Souza  -  Sim  ;  Luciane  Compiani  Branco  -  Sim  ;  Denise  Rodrigues  Marques  -  Sim  ;
Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 2 - Moção
nº  13  de  2022,  Requer  o  envio  de  Moção  de  Repúdio  à  Proposta  de  Emenda  à
Constituição nº 206/2019, que hora tramita na Câmara dos Deputados. Autor: Vereador
Rafael  Missiunas,  Número  de  Protocolo:  3075,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  1,
Abstenções: 0,  Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de
Oliveira Domingues - Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Não ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Leonardo Fabio Martins de Souza - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Não Votou ;
Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin
Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ;
Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei
Domingues Rodrigues -  Sim ;  Ivair  Domingos Pereira Souza -  Sim ;  Luciane Compiani
Branco - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria
Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 - Requerimento nº 286 de 2022, Requer que seja
concedido  Voto  de  Louvor  à  rio-grandina  Giovana  Martins  do  CCN  Sentinela  do  Rio
Grande,  pela  conquista  do título  de 1ª  Prenda do Rio  Grande do Sul  na 51ª  Ciranda
Cultural Estadual de Prendas, a qual ocorreu na Cidade de Bagé. Autor: Vereador Rogério
Gomes,  Número  de  Protocolo:  2981,  Tipo:  Nominal,  Sim:  19,  Não:  0,  Abstenções:  0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues
- Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;  Jefferson  Bonilha  Mendes  -  Sim ;  Leonardo  Fabio
Martins de Souza - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Não Votou ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos
Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ;  Ivair  Domingos Pereira  Souza -  Sim ;  Luciane Compiani  Branco -  Sim ;  Denise
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Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição
Moraes - Sim ; 4 - Indicação nº 358 de 2022, Indica que o Executivo Municipal, através
da Secretaria de Município competente, busque por meio de estudos a viabilização no
âmbito do Município de estações de recarga de baterias de veículos elétricos e híbridos
plug-in  (que  possuem  tomada  para  recarga  externa).  Autor:  Vereadora  Lu  Compiani
Branco,  Número  de  Protocolo:  1714,  Tipo:  Nominal,  Sim:  19,  Não:  0,  Abstenções:  0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues
- Sim ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César
Lamim Martins  de  Oliveira  -  Sim ;  Jefferson  Bonilha  Mendes  -  Sim ;  Leonardo  Fabio
Martins de Souza - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Não Votou ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos
Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ;  Ivair  Domingos Pereira  Souza -  Sim ;  Luciane Compiani  Branco -  Sim ;  Denise
Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição
Moraes - Sim ; 5 - Requerimento nº 226 de 2022, Requer que seja realizado um Voto de
Louvor em homenagem à Dra. Irene Araujo Peres. Autor: Vereador Julio Cesar, Número de
Protocolo:  1898,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Julio Cesar
Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de
Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Leonardo Fabio Martins de Souza - Sim ;
Luciano da Silva Figueiredo - Não Votou ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton
Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho
Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam
Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos
Pereira Souza - Sim ; Luciane Compiani Branco - Não Votou ; Denise Rodrigues Marques -
Sim ; Diacuiara Baranano Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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